

球场加难度 赛事增热度

——汇丰高尔夫冠军赛成功举办的背后

昨天，高尔夫世锦赛-汇丰冠军赛在沪落幕，如织的人潮见证了汇丰冠军赛在沪第九年的完美与辉煌。

创办于2005年的汇丰冠军赛，如今已经成为亚洲级别最高的高尔夫赛事，是4场高尔夫世界锦标赛中唯一一场在美国以外的地区举行的比赛。被伍兹等高球名将亲昵称为“亚洲明珠”、“亚洲大满贯”，汇丰冠军赛成功的背后，却少不了众多无名英雄的努力。

细节改造求完美

荣耀与共，汇丰冠军赛落户上海的第十年恰也正是佘山高尔夫俱乐部成立的第十年。从一片荒地到全球百家球场排名第82位，中国球场最高排名，佘山俱乐部成为国内外高尔夫爱好者的“朝圣地”。

据佘山国际高尔夫俱乐部总经理符树锦介绍，为了迎接汇丰冠军赛，从去年冬天开始，俱乐部对球场进行了长达半年的改造。“虽然佘山球会每年都会对球场进行一些细微的改造，但今年对6个球洞进行改造，规模是空前的。”

佘山在此次大赛中对球道宽度也进行了调整。长草区更是将原来的高度提升到100mm-120mm，这就要求球手击球更加准确。“这些改造都是为了给比赛增加观赏性和挑战性。”据符树锦透露，改造后的佘山球场难度有了显著提高，也将给球员带来更大的挑战性，而这也符合世锦赛这样顶级赛事的规格。对于诸多多年来沪参加比赛的球员，球场的改变让他们有了耳目一新的感觉。“不断提升和完善各种细节，我们希望让每个球员都将佘山牢牢印在心中。”

志愿者全家上阵

汇丰冠军赛的顺利运转离不开各个部门的通力合作，志愿者就是这其中最为庞大的



九届汇丰冠军赛到场观战的球迷越来越多
本报记者 周国强 摄

群体。从维护秩序、后勤保障、物品运输、签到计分、媒体中心……都会看见他们忙碌的身影。除了佘山会员、网上报名的高尔夫爱好者之外，志愿者的主力大军是在校大学生。550名赛事志愿者中，有330名是来自上海外贸大学的学生。

每天5点起床，不到6点发车球场，在比赛开始前的两个小时做好一切准备事宜，完成全天工作后下午6点返校。志愿者中有近两百人是手持示意牌的现场维护。维持秩序、向观众释疑解惑，站在球道圈绳边维持秩序的志愿者，对于不懂规矩擅闯球道者好言相劝。

志愿者中还有佘山高尔夫俱乐部的会员。下场打球，用脚丈量，对于赛场，他们比别人都更熟悉。自愿报名参加志愿者工作，他们中的不少人都已是连续工作9年的元老级人物。而在今年，一个新的现场让俱乐部欣喜——不少会员志愿者都全家上阵，带来孩

子一起担任志愿者。

多方联动保赛事

十年汇丰冠军赛，走过办赛初期的调整和忙碌，如今，赛事的整个运作更像是一台已编好程序的庞大机器——每年都能按部就班、有条不紊地正常运作。

一般人也许不知道，每年赛事的举办，涉及到的相关政府职能部门及企业多达17个。比赛开始前，区体育局负责总体沟通协调，区委新闻办则开始布置赛事期间相关信息的实时更新。公安局的相关人员早早来到比赛赛场和选手下榻酒店，进行现场踩点，而对于每道选手享受的美味佳肴，最早通过的环节一定是区食药监的监督检查。场地里，比赛紧张进行，场地外，区交警部门的赛事保障人员却放弃休息，加班加点。这些为赛事忙碌的人，却从未有一人能身临其境，体验比赛精彩。
本报记者 厉苒苒

汇丰高尔夫冠军赛收杆 沃森抓到一鹰一鸟夺冠

本报讯（记者 厉苒苒）昨天，第十届世锦赛-汇丰冠军赛在上海佘山国际高尔夫俱乐部进行了决赛日比赛。最终，两届美国大师赛冠军得主巴巴·沃森凭借一头“神鹰”以及一只“神鸟”，在延长赛中击败南非选手提姆·克拉克，举起了本届比赛的冠军奖杯。

在18洞果岭上，巴巴·沃森半蹲着，攥紧双拳尽情庆祝。他想大声欢呼，但是十几分钟前那声喊叫已让他的嗓子沙哑。好莱坞都写不出这样跌宕的结局，若不是因为18号洞那记惊人的老鹰球（低于标准杆2杆），他根本连冠军的影子都看不到。“对我来说，我当时的情绪就是我已经输了这场比赛，那时候我还在九霄云外呢，我需要奇迹的一击让我回到比赛中。”

就跟2012年美国大师赛延长赛的那个神奇弧线球一样，凭着这样的信念，巴巴再一次挽救了自己。

将比赛逼入延长赛，巴巴·沃森随后在延长赛中推入30英尺长推，抓到一只神奇小鸟（低于标准杆1杆），赢得个人第一个高尔夫世界锦标赛头衔。“这个胜利意义重大。在美国之外夺冠，这是我终身的目标。”带着满意的笑容，巴巴·沃森成为历史上第三个同一年赢得大满贯赛和世锦赛的选手，他因此获得140万美元大奖。

中国球员吴阿顺最终以低于标准杆4杆的出色表现，获得并列第14名，创造了中国选手继张新军（2011年，并列13名）之后在汇丰冠军赛上的第二好成绩。

乒乓全锦赛收拍 樊振东男单称王

本报讯（记者 陶邢莹）2014年全国乒乓球锦标赛昨天在湖北黄石落下帷幕，国乒95后小将称霸男女单打决赛。17岁的樊振东成最大赢家，不仅夺得男子单打冠军，还同上海选手许昕搭档夺得男子双打冠军。

昨天，上海/解放军组队的许昕/樊振东与鲁能/北京队的张继科/马龙组合，在仁川亚运会男双决赛之后，再度狭路相逢。最终，许昕/樊振东战胜对手夺冠。至此，许昕在本届全锦赛上，收获男子团体和男子双打两枚金牌。

收获双打金牌的樊振东再接再厉，他在与马龙的男单决赛中冲劲十足，马龙失误频频，最终樊振东以4比2战胜马龙。

女子方面，丁宁/刘诗雯获得女双冠军，19岁的朱雨玲则在女单决赛中战胜丁宁夺冠。

足协杯决赛首回合出现大比分 鲁能占得先机 舜天一息尚存

2014年足协杯决赛首回合昨天下午战罢，在一场进球大战中，外援洛维上演帽子戏法，山东鲁能主场4比2击败江苏舜天。

虽然鲁能占据优势，却也给舜天也留下了翻盘的希望。带着两个客场进球，回到主场他们只要能净胜对手两球

依然能够问鼎。

足协杯两回合决赛是今年国内足坛俱乐部赛事的收官战。由于涉及到亚冠正赛资格，首次杀入决赛的舜天开出巨额奖金悬赏，今年砸下重金引援却在中超、亚冠收获一地鸡毛的鲁能对冠军也是虎视眈眈，这个冠军已经是他们最

后的救命稻草。

鲁能主场获胜，但比赛的悬念并没有终结。舜天主场2比0或者3比1就能晋级，虽然难度不小，但并非没有希望。2011赛季中超，舜天曾经在主场2比0击败过鲁能。

本报记者 关尹

上海市普陀区昆仑大厦部分房地产招商公告

拟于近期拍卖上海市长寿路393号昆仑大厦商务楼部分产权，产权包括：7楼整层20间、9楼9间、10楼1间，共30间，建筑面积2973.98㎡，参考价3304.15万元。

该商务楼位于长寿路亚新广场商业中心，紧邻地铁7号线及即将开通的地铁13号线长寿路出口处，附近有13路、966路多条公交线路，该商务楼楼下有大型商场、麦当劳等商业体，充分体现了其位置的优越性及交通的便利性，具有极高的商业投资价值。

有意竞买者请咨询本公司。
联系电话：0537-2220966；
13805370038；13953793000

济宁运河拍卖有限公司
2014年11月10日



市民大联赛游泳比赛逾12万人参赛

2014年上海市市民体育大联赛游泳比赛决赛昨天在浦东游泳馆举行。来自全市各行业、各个社区的27个代表队、337名游泳高手分别参加了男女青年组、中年组、老年组共计24项角逐。本次比赛历时四个月，覆盖了全市122个游泳场馆，

共计12.6万人参赛。
来自SMG、新民晚报、东方体育日报等新闻媒体记者组成上海记者队，在乐靖宜和沈坚强的率领下，参加了包括接力、蛙泳、自由泳等多个项目的比赛。
本报记者 陶邢莹 周国强 摄影报道

本报讯 由市围棋协会、上海建桥学院和浦东新区体育局共同主办，建桥围棋进修学院、浦东新区围棋协会和塘桥街道办事处共同承办的“建桥杯”2014上海市围棋公开赛、第十四届“建桥杯”浦东新区围棋锦标赛暨浦东围棋棋王赛将于11月29日和30日在上海期货交易所和塘桥社区文化活动中心同时举行。

公开赛只设成年组，锦标赛设老年、中老年、成年以及中学男女、小学甲、乙男女和幼儿大中班男女各组。11月12日至18日在塘桥社区文化活动中心（蓝村路86号402室）接受报名，咨询电话：58897506，网上报名：zhengfu5001@sina.com。（郑福）



扫一扫添加新民体育公众账号

「建桥杯」围棋赛本月举行